



“环境干净了，我们可以天天晾衣服了！”家住耐火材料厂附近的农民高兴地说。 本报记者 许大桥 实习生 徐宗福 摄

实施结构调整 完善监测体系

新密6.5亿元“买”蓝天白云

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军 刘晓慧)昨日,记者从位于新密市来集镇的新密市耐火材料成套有限公司了解到,在耐火材料行业综合整治过程中,这家公司拆除原有的燃煤型窑炉,投资1000万元新建了三条煤制气型高温、节能隧道窑生产线。

公司生产厂长楚松军说,这煤制气高温隧道窑生产线投入使用后,公司排放的污染物大大减少,排放量仅为以前的二十分之一。像建信耐火材料成套有限公司一样,新密

市正在采取有力措施减少环境污染,努力做到生产发展的同时实现生态和谐。

近年来,新密市工业经济全面发展,但污染物排放量大幅增长,以煤烟型污染为主的耐火材料、建材等行业最高时年耗煤230万吨,年排放二氧化硫2.3万余吨,给人民群众正常的生产生活和身心健康带来危害。

看到这样的数据,新密市意识到,在发展生产的同时,必须注重保护生态环境。于是,新密市按照国家

产业政策,通过加大淘汰落后产能力度,有计划、按步骤实施耐火材料产业结构调整。截至目前,已拆除以煤为直接燃料的倒烟窑2300多座,烟囱1000余根,其中300多家企业被依法关闭或转产;同时,建立和完善监测体系和考核体系;新密市财政还安排上千万元专项资金,引导相关企业投入6.5亿元完善节能减排设施,逐步形成市场导向、政府推动、企业和公众参与的工作格局。整治后,该市耐火材料行业的产品得

到质的飞跃,不仅每吨耐材节煤40%,且每年减少烟尘排放量80%,二氧化硫排放量40%。

通过抓源头,全市污染物排放量大幅降低。今年1-6月份,新密市二氧化硫削减4172.84吨,削减率23.45%,空气质量明显改善。该市宋楼村73岁的王银忠老人深有体会:“环境没有治理前,我家从来不敢开窗户,也没晒过被子,都是黑色的粉尘。如今空气变得清新啦,环境治理就是好啊!”

新密公选百余小学校长

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 陈玉峰)记者从新密市有关部门了解到,该市已启动了小学校长公开选拔工程,公开选拔农村115位小学校长。

本次公开选拔采取报名、资格审查、笔试、面试、民主测评、组织考察、体检、任命等几个环节,从7月底开始到8月上旬全部结束。通过这次公开选拔,把能干的、想干的、会干的优秀人才选拔到校长岗位,打造高素质的教育管理队伍,全面落实中小小学校长公开选拔任用制度。

据了解,此次选拔报名者应有专科以上文化程度,取得小学以上教师资格证书,从事教育教学工作5年以上或在中层任职3年以上,非现任校长的年龄不超过40岁,现任校长47岁。

干警进村企业就平安网

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王军现)昨日上午,新郑市司法局组织的“普法小分队”30余人兵分两路,分别深入薛店镇草庙马、格大张村以及孟庄镇小韩庄、麻线张等7个村组及其周边企业,开展“送法进村入企”活动。

这两支由律师、法制宣传员、普法志愿者为骨干的小分队,进村入企后“英雄有了用武之地”,和村民、企业员工围坐一团,了解村民民意、企业所需,而后答疑解惑,赠送法律书籍、普法宣传页,审查修改企业法律合同中不合法的条款,成为很受受欢迎的人。

在薛店镇草庙马村,村主任马顺谦不无自豪地说:“我们村庄地少,今年虽然遇到金融危机,但村民的收入并没有减少,村民和附近企业和睦相处,企业强大了,村民致富了,这是双赢,而且,俺村今年以来一直‘风平浪静’,这还得归功于政法干警‘进村组、解民忧、进企业、解企困’,给我们营造好环境……”

像马顺谦一样,这种想法已经深深植根于广大村民和企业“脑中”。新郑市司法局要求小分队队员放下手头的“活”,进村入企,刨根问底,查访一遍,一天完不成就两天,一定要把新郑这方“平安网”织得细密。通过前段时间调研,队员们创新成立了企业法律援助团,困难企业打官司,政府出钱请律师,这一做法立即得到广大企业的赞许。

新密打造绿色就业平台

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 白学文 王国宝)近日,郑州经贸学院毕业生王亚娟,经新密市人才市场管理办公室介绍,顺利被该市一家耐火材料厂聘用为办公室工作人员,月薪近千元。她激动地说,是新密市人才市场免费提供信息,并帮助牵线搭桥,才圆了就业梦。这是新密市劳动部门竭力为求职者打造绿色就业平台的一个缩影。

今年就业形势严峻,新密市人才市场全力为企业选拔优秀人才,为求职者寻找合适的就业岗位,搭建公共绿色就业平台,并实施免费服务,受到企业和求职者的好评。

与此同时,该市场还大力开展组团职业介绍业务,对劳动力转移培训定点机构学员实行上门服务,及时开展三送(送岗位、送知识、送信息)服务活动,有力地推动了新密市职业介绍工作发展。

据悉,截至目前,该人才市场接待各类人员咨询近20000人,接受进场个人求职登记249人,直接服务求职者1842人;收集和发布各类岗位信息5800条,举办各类人力资源交流会12次,创业展示会2次,实现网络求职登记160人。

官渡组团500千伏

变电站变配套工程投运

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 师章玲)7月28日20时10分,随着一声令下,郑汴产业带官渡组团500千伏官渡变电站变配套工程正式投运。

据悉,该变电站变配套工程线路全长6.974公里,总投资200万元,今年6月1日开工建设,在施工时间紧、任务重、要求高的情况下,各参建单位先后克服新技术、新课题等重重难关,确保了变电站的按时建成投运,缓解了官渡组团及周边村镇和企业的用电压力,将进一步提高郑汴产业带的电能质量、供电安全性和供电可靠性。

认一棵古树 当一回家长

黄帝故里景区启动古树认养活动

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 马东亮 时凯)近日,黄帝故里景区拜祖广场内的1棵有着500多年树龄的古枣树和1棵有着300多年树龄的古银杏树被认养,黄帝故里景区为认养人举行了隆重的挂牌仪式,古树认养活动拉开序幕。

认养仪式上,主办方还为被认养的古树名木统一制作了认养牌,并向认养者颁发了《认养证书》。相关权威资料界定,百年以上树龄的树木,稀有、珍贵的树木,具有历史价值或者重要纪念意义的树木,均属古树名木。古树名木是一个民族悠久历史与文化的象征,被誉为人类的“活化石”、“活文物”。

据悉,目前黄帝故里景区内尚有13棵古银杏树,24棵古枣树未找到“家长”。古树名木是活的文物,需要精心保护,认养者只需与管护责任单位签订认养协议书,交纳认养金,便可在树木上悬挂署名认养牌。

读红书 唱红歌 看红片

中牟开展多项活动丰富党员业余生活

本报讯(记者 王思俊 通讯员 洪玮琨)“读红色书籍,唱红色歌曲,看红色电影,坚定了理想信念,增强了党性修养,充实了八小时以外的活动内容,培养了健康的生活情趣。”昨日,在中牟县文化馆,正在读书看报的70多岁退休干部郭从珍说。这是该县在党员干部中广泛开展读红书、唱红歌、看红电影活动带来的可喜成果。

据悉,中牟县从今年5月至明年5月,在全县广泛开展为期一年的“读红书唱红歌看红电影”活动,号召每个党员干部读100本红色书籍,看100部红色电影,唱100首红色歌曲,引导党员干部多读书、勤读书、读好书,学先进、比先进、争先进。据了解,活动期间,该县将通过读书竞赛、红歌大赛、红色电影展播等形式,开展丰富多彩的文艺活动,丰富党员干部八小时以外的业余生活。

中牟荣获

全省平安建设先进县

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王瑞芳 杨红莉)昨日,记者从中牟县有关部门获悉,在全省组织的平安建设工作考评中,该县荣获“平安建设先进县”。

中牟县充分发挥政协委员的作用,对全县“社会治安状况和提案督办”进行了专题调研,针对群众反映的“自行车被盗,农村水电设施丢失等案件”,采取实地走访、发放问卷、座谈等方式,深入部分乡镇、企业、村庄、学校、社区、沿街门店及县巡防队等单位进行实地调研。

政协委员建言献策,引起了县委、县政府的高度重视,他们从加大公共安全设施建设的投入入手,完善乡村、城区、街面、社区的技防、人防、物防网络建设,提高治安防控能力和水平,对重要交通干线、繁华街区、学校、机关等重点部位和单位家属院、开放管理社区、犯罪高发的背街小巷等区域加强技防防范,形成人防物防技防一体的社会防控体系。

新密开展职业卫生检查

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)记者昨日从新密市卫生部门获悉,即日起,该市将全面开展职业卫生专项监督检查。

据悉,此次检查范围和重点是:粉尘危害企业,重点是采矿、水泥、建材、洗煤等行业;生产、使用有毒化学品的企业,重点是化工、电力、冶炼、铸造、印刷、装潢等行业;其他职业卫生问题突出的中小企业。

为了确保工作实效,新密市政府成立了18个督查组,分别对各乡镇政府、街道办事处进行专项检查。对工作措施得力、效果明显的单位给予通报表扬;对不履行或不履行职责不到位单位给予通报批评;对失职、渎职导致重大职业危害发生的要依法、依纪追究相关单位及其领导责任。



“再过10多天,日本桔瓜就可以上市。”昨天,在中牟县狼城岗镇瓦坡村特色蔬菜种植园区,技术人员正在给蔬菜整枝、打杈。该基地香港菜心、广州芥蓝上市以来,价格一路看好,远销广州、北京等地。目前,基地从国内外引进了美国西芹、杭州辣椒等10多个品种,带动园区周边2000多农户种植特色蔬菜,为当地农民每亩地每年增收5000元以上,年增收1000多万元。

本报记者 王思俊 摄

建立专项基金 破解信访难题

本报讯(记者 党贺喜)记者昨日从新郑市获悉,针对当前部分信访问题遗留时间长、主体复杂、涉及面广,有的甚至与新问题交错叠加,解决难度大这一现状,新郑市积极探索疑难信访问题新机制,建立了总额为300万元的疑难信访问题救助专项基金,以破解信访难题。

据了解,该基金主要用于解决疑难信

访案件和信访群众实际生活困难。适用对象为:信访群众反映的问题符合法律政策规定应当及时解决,但因责任单位无法确定或责任单位经济条件无法承担的事项;信访群众反映的问题属“法理之外,情理之中”,通过实施经济救助,能够达到息诉罢访的事项;特殊上访人员的临时用餐、交通、住宿、医疗等费用;重大活动期间用

于协调解决特殊信访事项;其他需要用疑难信访问题救助专项基金解决的“无头案”、“钉子案”、“骨头案”等重大、复杂、疑难问题。

基金由财政拨款,按照辖区总人口每人每年5元的标准建立。在使用上,实行市级管理,市、乡两级使用。市一级按照全市辖区总人口每人每年3元的标准使用(共180万元),乡一级按照本辖区总人口每人每年两元的标准使用(共120万元),总额为300万元。

看守所内表现 纳入量刑考量

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 张慧锋 邢玉合)记者昨日从中牟县检察院获悉,该县公、检、法三部门联合制定实施办法,今后,在押人员在看守所里的表现将成为法院量刑的酌定考量情节。

因涉嫌犯罪被羁押到中牟县看守所的犯罪嫌疑人、被告人,在入所时都将看到一份名为《关于将在押人员的羁押表

现纳入酌定量刑情节的实施办法》的文件,该《实施办法》将在押人员的羁押表现分为好、一般、不好三个等级。“自觉遵守监规、遵纪、接受教育改造确有悔罪表现”等6种情形被视为表现好,“恃强凌弱、寻衅滋事、随意殴打、体罚虐待、侮辱其他在押人员”等12种情形被视为表现不好,这些“好”或者“不好”的情形,将作

为量刑时酌定从轻或从重的情节体现在法院的判决中。

据有关负责人介绍,实施该办法是为了能够将法律、法规的有关要求落实到刑事诉讼的整个过程,尤其是不忽略被羁押人员在看守所的这一特殊阶段,以提高在押人员认罪伏法的自觉性,改过自新的主动性,有力震慑抗拒监管秩序、故意对抗管教民警的在押人员,从源头上遏制牢头狱霸现象的产生,保障监管秩序的长期稳定。

立体种养 带活一方

本报记者 谢庆 通讯员 朱惠平 王海琴

李沟村,在土地上挣钱吃饭。

几经考察,生猪销售正旺,辛永利拿出家底加上借款,投资30多万元建起了500头规模的简易猪场,头两批成猪高价顺利销售,净获利近15万元。第三批成猪待售时,遭遇亚洲金融危机,价格飞速下滑。“当时要不是镇党委政府联合出头帮助贷款10万元,近千头大小猪不定要忍饥挨饿多少呢。”说到危急时刻,辛永利不忘背靠政府这棵大树得到的庇护。

风险之后,辛永利把握市场行情,及时改造和调整种群规模,化

解风险,确保利润。猪场档次也由以前的小投资简易房,逐步走向大规模科学化养殖,规模和利润年年扩大上升。

红樱桃俏销深圳

猪场每天需要处理大量的粪便,如何变废为宝,辛永利想到了种果树。他请专家到田间检测土质,测量地温,最后大胆地从西安农科院引进种植面积小、适宜中部地区气候、在郑州首先成熟的大粒樱桃,一种就是5亩。

辛永利种的红灯是樱桃中的一

个好品种,一颗净重可达8到10克,

盛果期为20年,每亩可收入4万元左右。今年,他的第一批1500多公斤樱桃空运深圳,每公斤卖到60元。到今年,虽然樱桃树是第三年挂果,还没有进入盛果期,辛永利已经收回了6年来近100万元的投资。

村人有了好榜样

十几年过去了,村民们看辛永利越干越红火,越干越有奔头,再加上国家政策、当地党委政府的支持,也都纷纷建猪场搞种植。在辛永利的带动下,现在全村有6户养猪,总存栏

达1.2万头,对每一户辛永利都亲自

带着出去引进种猪,帮着建猪场,还优惠供应仔猪,免费提供技术指导。

“我最近正向村里申请协调土地,计划把樱桃种植扩大到300亩,再逐渐带动周边愿意种植的群众发展1000亩,种植连片成规模,找到更好销路。”走在葱葱郁郁的樱桃园里,辛永利满脸憧憬和自豪。

站在广阔的田野上,激情在胸中激荡。“不干就不干,干就干好!”辛永利随口一句话,让记者看到了一个庄稼汉心中的创业激情,正以不可阻挡之势在希望的田野上铺展开来。